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 Н А УК ОВА КОНФЕРЕНЦ ІЯ – ПРОДУ КТ ИВНИЙ 
ІНСТРУМЕ НТ  НАУК ОВОЇ КОМУ НІ КАЦІЇ

 Пос тан овка  пр об л еми. Н ау к ова  к омуніка ція є о сновним  ме х анізмом ф ун к-
ціонування і роз витку  на уки, один з  важливих механізмів її  зв’язків із  суспіль с твом, 
умо вою  формування в че ного та  за собом  вз ає много с ти му лю вання його творчої 
акти вн ості. О сн ову  на у ко вої комун ік а ції с та н ов ить п ро фесійне  спіл кування 
її учасникі в ,  к оли нау к ова  кон фе рен ція є най по ш ир ені шою  фо рмою  такої  в за ємодії 
ч ерез р оз повсюдж ення  р езультатів дослідж ень та  обмін  і нф ормацією і з на нн ями. 
Метою  дослідж ення є  ви вче ння  особли в ос тей бібліо т ечної н а укової  ко му нікації 
в  су часних умовах на при кл аді об’є ктивованих п оказ ників  контенту  зб ірника м а-
т ер іалів Міжна ро дної наук о вої к он ферен ції  НБ УВ   «Біб л іотека. Наук а.  К омуніка-
ція.  Від упр а вл іння ресур с ами – до  упра вління з н ан нями» (20 21 ).  Д ослідж ення 
 спр ямовано на визнач е ння кіл ькісних х а рак теристик  опублі к ов аних матер і алів 
к о нф ер е нції,  вс та но влення  кіль кісних п о ка зн иків авторів цих пуб лі к ац ій , вияв-
лення інстит у цій, н ауковці яких  під го ту вали  спільні пуб лі кації.   Ме т одоло г ічну 
 ос н ову с татті  ст а но вили  загаль но н ау кові та спец іа л ьно-н ау к ові методи дослідже н-
ня. Зок рема, це: сис т ем н ий , формал ьно-л огічний та  с оці ал ьн о-к ому ні каційний 
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 п ідходи ;  ме тоди  а налізу, статист ич ни й,  о пи совий ,  у заг альненн я ,  с интезу ,  що з аб е-
зп е чило об’є кт ивний  а на ліз д ос л іджу ва ного  предмета та сприяло у сп ішній р еалі-
з ації п оставл е ної мети. Нау кова н ов и зна  полягає у з осередже нні уваги на нау ко-
вій комуні к ації як прі ор ит еті у вітч из ня н ому  бібліот екозн а встві щодо  а кт ив і зації 
 пр офесій ної в заємодії. 
Висн ов ки . Дослідже ння з а св ідч ило, що  ак т ив із а ція інтег ра ц ійних  пр о цесів 

у  на уці, п оява п е рс пект ивних н ап ря мів досл і дж ень с пр и яють під гот о вці 
 оригі н ал ь них публі к ацій.  Констатован о , що  сьогодні  На ціо нальна  бі бл іотека 
 У кр аїни імені  В . І.  Вернадсь к ого демо н ст рує вис окі с танда рти н аук ов о-дос л ід-
но г о , інф о рм аційного,  ви д авничого та куль т урно-освітн ього центру.  Ва жлива 
 об’є днавча роль біб лі от еки як с учасного  біб ліотечно-і нфо рмаційного компл ек-
су світо вого рівня  дає змогу попул я ри зувати  д ос ягнення  ук раї нських 
 бібліотек о зн авців у  світо вий  науков о-ос вітньо-к ул ьт урний простір  через р о зп ов-
сюдже ння  ре зульта тів досл іджень та о бмін і нф ормац ією і з на ннями.   До ведено,  
що  нині наг аль ним є  розширення  м іж народ ного спів р об ітництва у т ому числі 
через п ід готовку  спіль них пуб лі ка цій, що в пода л ьш ому спри я тиме під вищ е нню 
проф ес іоналі зму  б ібл іо течних фахівців.
Ключ ові с л ова: дос ліджен ня,  конф ер ен ція, наукова  інформ ац ія ,  Націо н альна 

 біб ліотека  Ук р аїни  і мені В. І. Вер на дськог о,  п р офесійна ком унікація,   пу бл і к ація.

 Постан о вка п роблем и.  У роз бу дові суч а сн ого інфо рм аці йного суспі-
л ьства  важ ливу роль в ідіграє  наукова  ін фо рмація,  о тримана в  рез ультаті 
н аук ового піз н ання, інт елект у ал ьного  оп ра ц ювання та п ош ир ення, 
що  має визначальне  значення у роз витку науки.  Наук ова інфор ма ція 
поширює ться в ч асі та просторі  певними  к ан а лами, з асо бами та мет од а-
м и,  що  дає змогу у цифро вому с ередов ищі м айже мит тєво її роз пов сю-
джувати  с еред  світо вої нау к ової спіль н оти.

 Ос об ливе  місце в  цій системі  на л ежить н ау к овій к ом ун ік ації,  яку у спр о-
щ е ному  виг ляді  м ожна тлума чити як обмін нау к овою інф орма цією  (ідеями, 
з н ан нями, п ов ід ом лен нями) між  ученими і  сп е ціалістами .  Отже, 
наук ова  комуні ка ція є  осн ов ним  ме х анізмом  функціонува ння і  розвитку 
н ауки,  один з  важли вих м еханіз мів її зв’я зків із  су спільс т во м , умо вою 
 фор мування  вченого та засіб взає мн ого  с ти м ул ювання його  тв ор чої актив-
ності. Основу наук о вої к омунік а ції с т ановить п ро фесійне с п іл ку в ання 
її  учасни кі в,   коли нау кова  конфер е нція є н ай по ширенішою формою такої 
в з аємодії  через роз пов сю дж ення р е зу л ьт атів дос л іджень та обмін інфор-
ма цією і з наннями. З роз вит ком комп’ют ерних і  т ел е ко м унікац ійних 
к а на лів комун ік ації р озширил ися можл ив о сті й  в іл ь ного дис т анційн ого 
о бм іну науко в ими ідея м и. 
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 Комунікат ив ний складник у діяльн ості вис ококвалі фікова н ого  ф ахівця 
в  і нформац ійно-біб ліотеч ній сфері поля гає у  зд і йсненні  резуль та тив ної 
та ефек тив ної к омуніка т ив ної взаємодії із зовн і шнім та вну тр іш нім 
середовищем  ін форма ц ій н о-б ібл іо теч ної г алузі, що в п од альшому 
 спр ия тиме з абезпе ченню  реаліз ації в из нач ених ц ілей с тратегії роз витку 
 бі бліотеч ної с п рави в Україні.

 На  заг ально д ер жавному р івні кон сол ід уюче значе ння  для всієї 
в ітчизн яної бібл і от ечної спіл ьноти має  М іжнар одна  на укова кон фе ре нція 
« Бібліо т ек а.  Наука.  К ом ун і кація»,   яка з 199 3  р  .  щорічно про водиться 
 Націон ал ьною бібл іот екою  України  і мені В. І.  Верна дсь к ого (далі – 
НБУВ ) за уча стю Інформац ій н о-біб ліотечної ради Націо наль ної  ак ад емії 
наук У кра ї ни , Асо ці ації бібл і отек України, Р ади д ирект орів  на укових 
бібліотек та інформаційних центрів академій наук – членів Міжнародної 
асоціації академій наук. Метою науково-комунікативних заходів 
однодумців є об’єднання зусиль науковців і практиків у роз в’язанні 
нагальних питань роз будови бібліотечно-інформаційної сфери держави 
на сучасному етапі, визначення шляхів подолання най гостріших проблем 
вітчизняної бібліотечної галузі, оприлюднення наукових роз відок 
і напрацювань, представлення кращого світового досвіду та новацій, 
роз робка рекомендацій і пропозицій щодо вдосконалення діяльності 
українських бібліотек. До участі в роботі конференцій запрошуються 
науковці та фахівці бібліотек, архівів, музеїв, видавництв, інформаційних 
установ і громадських організацій, представники органів державної 
влади та місцевого самоврядування, викла дачі про філь них закла дів 
вищої освіти, аспі ранти. Тобто спе ци фіка цього нау ко вого заходу поля гає 
в орга ніч ному поєд нанні висвіт лення як тео ре тич них напра цю вань, так 
і прак тич ного засто су вання новіт ніх тех но ло гій та нова торсь ких ідей 
у біб лі о теч ній справі. Саме широке пред став ництво укра ї нсь ких і закор-
дон них фахів ців, рівень та кіль кість охоп ле них питань виріз няє цей захід 
з-по між інших віт чиз ня них між на род них кон фе рен цій. Отже, зазна чене 
зумов лює акту аль ність і доціль ність дос лі дження біб лі о теч ної нау ко вої 
кому ні ка ції в епоху циф ро ві за ції у межах Між на род ної нау ко вої кон фе-
рен ції НБУВ «Біб лі о тека. Наука. Кому ні ка ція. Від управ ління ресур-
сами – до управ ління знан ня ми» (2021) (далі – Кон фе рен ція).

Ана ліз попе ред ніх дос лі джень і пуб лі ка цій. Новий етап транс фор-
ма ції укра ї нсь кого сус піль ства спо ну кає біб лі о теки, як уні кальні соці альні 
інсти ту ції, опти мально вбу до ву ва тися в інфор ма ційні струк тури дер жави. 
Сьо годні інфор ма ційно-ко му ні ка тив ний ресурс НБУВ, як ваго мий ком по-
нент інтег ро ва ного і кон со лі до ва ного наці о наль ного гума ні тар ного 

259

Оксана Клименко, Олена Сокур



інфор ма цій ного прос тору в між куль тур ній нау ко вій кому ні ка ції, від різ-
ня ється інтег раль ним харак те ром, зокрема:

▪ зба лан со ване поєд нання куму ля тив ної, кому ні ка тив ної, інфор ма-
цій ної та куль турно-ос ві т ньої функцій;

▪ ви ко рис тання тра ди цій них та елект рон них форм задля забез пе чення 
дос туп нос ті;

▪ за сіб інфор ма ційно-ко му ні ка цій ної вза є мо дії задля висвіт лення ши-
ро кого спектра галу зе вих проблем;

▪ ді є вий канал вхо дження віт чиз ня ного інфор ма цій ного ресурсу 
у сві то вий інфор ма цій ний прос тір [4, с. 259].

Як слушно наго ло шу ють Т. Коваль і Л. Туровська, «з пере бі гом часу 
нау кові кому ні ка ції перет во ри лися на інстру мент соці о куль тур ної вза є-
мо дії, стали важ ли вим чин ни ком роз витку нау ко вого спів то ва риства 
завдяки цир ку ля ції знань, впо ряд ку ванню цін нос тей, про ра ху ванню норм 
та визна ченню соці аль них сен сів, дос туп них до сприй мання масо вою, 
нор ма тив ною та інди ві ду аль ною сві до міс тю» [5, с. 86].

Пи тання нау ко вої кому ні ка ції у різ них аспек тах біб лі о те коз навства 
роз гля да лися В. Горо вим, Л. Дуб ро ві ною, М. Іва но вою, О. Кли менко, 
Т. Коваль, Т. Колес ни ко вою, О. Мар’ї ною, Л. Мат вій чук, Д. Ніко ла є вим, 
Г. Онуф рі єнко, О. Сокур, Л. Туровсь кою, А. Чер не вич, Г. Шима є вою 
та іншими укра ї нсь кими дос лід ни ками. У моног ра фії Г. Шема є вої 
про ана лі зо вано роль біб лі о тек у фор му ванні маси вів нау ко вих знань 
та орга ні за ції дос тупу, визна чено основні е-ре сурси в сис темі нау ко вих 
кому ні ка цій [11].

По нят тє вий зміст та ети мо ло гічну при роду між на у ко вого тер міна 
«кому ні ка ція», через обґрун ту вання сут ності поняття «мовна кому ні ка ція» 
та окрес лення завдань, про бле ма тики та тер мі но ло гіч ного потен ці алу 
«тео рії мов ної кому ні ка ції» пред ста вили Г. Онуф рі єнко й А. Чер не вич 
[10].

У дос лі дженні Т. Колес ни ко вої пред став лено тен ден ції роз витку 
кому ні ка цій них моде лей діяль ності біб лі о тек закла дів вищої освіти 
Укра їни в умо вах інфор ма ти за ції та їх інтег ра ції у єди ний кому ні ка цій ний 
прос тір інфор ма цій ного сус піль ства. Чіль ними напря мами кому ні ка цій ної 
діяль ності цих біб лі о тек автор кою визна чено: фор му вання внут рі ш нього 
кому ні ка цій ного середо вища як сис теми, що вби рає внут рішні інфор ма-
ційні потоки та зв’язки, ство рені в про цесі вза є мо дії на основі вико рис-
тання інфор ма цій них ресур сів, тех но ло гій і кана лів кому ні ка ції; вза є-
мо дія з подаль шим вхо джен ням у зов нішнє кому ні ка ційне середо вище, 
яким є єди ний інфор ма цій ний осві т ньо-на у ко вий е-прос тір [6].
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М. Іва нова визна чила роль НБУВ у новіт ній істо рії Укра їни, репре зен-
ту вавши щорічні між на родні нау кові заходи та окрес ливши їхню тема тику 
по роках [1]. У дос лі дженні Л. Мат вій чук роз гля нуто нау ково-ін фор ма-
ційну про дук цію як резуль тат нау ко вої діяль ності біб лі о тек. Зок рема, 
роз крито видову різ но ма ніт ність та обґрун то вано склад ність і нау ко-
єм ність як її сучасну харак те рис тику [8]. Резуль тати ана лізу мате рі а лів 
кон фе рен ції «Крим» за період 1994–2010 рр. за напря мом між на род ної 
біб лі о теч ної вза є мо дії пред ста вив Д. Ніко лаєв [9]. О. Мар’їна подала 
огляд форм і напря мів інфор ма ційно-ко му ні ка цій ної біб лі о теч ної вза є-
мо дії через нау кову кому ні ка цію у регі о наль них біб лі о теч них сис те мах 
[7].

Та ким чином, огляд біб лі о те коз нав чих дос лі джень засвід чив, 
що в умо вах інфор ма цій ного сус піль ства нау кова кому ні ка ція сучас ної 
біб лі о теки пере ти нає межі фізич ного прос тору, стрімко інтег ру ю чись 
у вір ту аль ний прос тір, висту па ючи вже у ролі пов ноп рав ного учас ника 
е-ко му ні ка цій.

Ме тою статті є вивчення особ ли вос тей біб лі о теч ної нау ко вої кому ні-
ка ції в епоху циф ро ві за ції на при кладі об’єк ти во ва них показ ни ків 
кон тенту збір ника Між на род ної нау ко вої кон фе рен ції НБУВ «Біб лі-
о тека. Наука. Кому ні ка ція. Від управ ління ресур сами – до управ ління 
знан ня ми» (2021).

Ви клад основ ного мате рі алу. У жовтні 2021 р. в НБУВ від бу-
лася тра ди ційна щорічна Між на родна нау кова кон фе рен ція «Біб лі-
о тека. Наука. Кому ні ка ція. Від управ ління ресур сами – до управ ління 
знан ня ми», при свя чена 30-річчю Неза леж ності Укра їни. У зв’язку 
з про дов жен ням строку загаль но дер жав них захо дів, спря мо ва них 
на запо бі гання поши ренню вірусу COVID-19, Кон фе рен ція від бу лася 
в змі ша ному фор маті, що дало змогу значно роз ши рити геог ра фію 
учас ни ків. До початку роботи заходу орг ко мі те том тра ди ційно на веб сайті 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені В. І. Вер надсь кого опуб лі ко вано 
про граму (http://conference.nbuv.gov.ua/site/program/id/27,http://www.
nbuv.gov.ua/sites/default/fi les/all_fi les/202109_ar t ilces_ fi  el d _dopmat _fi  l e s/
programa_2021_portal_nbuv.pdf) та збірник матеріалів Конфе ренції  (h tt p://
i rbis-nbuv.go v.u a /e verlib /i tem /er-0004 11 6) .

У  межах н ауков ого з а ходу  б уло висв і тл ено традиц ійні та і нн ова-
ційні н апрями  діяльн ості наук о вих  б ібліотек в у м овах  пр о дукув а ння 
н ового  зн ання,  розкрито т ео ретичні та при кладні аспекти  фор му вання, 
вико р истанн я ,  органі з ації  доступу до е лектр о нних і нф ормаці йних 
р есурсів н а ук о вої б іб л іо теки у суч ас ному вебсер едовищі ,  оп тим ізації 
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 бібліот ечно-інф ор ма ц ійної д іяль ності в  умовах продукув ання  нового 
знанн я. 

 Конференція прац ю вала в  шести сек ційних  за сідан нях, двох семінарах 
та т рьох к руглих столах .   Ус ього в  ро боті заходу взяли у ча сть 285 д  оп о-
в і дачів зі  23 6  заявленими  до повідями.  Б уло опублі к ов ано в  матеріалах 
К о нф е рен ції  2 22  доповіді  262 авторами .

 Учасники секції  1  « Б іб ліотеч н о-інформ ац ій ний компл ек с:  у правління 
в умовах трансфор ма ції  нау ко вих к ому нікацій » обговорили  стратегії 
упра вління  бі бліоте чн о-ін формаційним  компл ексом в умовах  т рансф ор ма ції 
нау ко вих к о му н ік ацій та с учасні  в иклики ,  які у спішно вир і шують нау к ові 
 бібліотеки у період а ктивної  ци фровіз а ці ї .

 На сек ції 2   «Т ех нології  уп рав ління з н аннями в  н ауковій  бі бл іотеці»  
 р епр езентовано техно ло г ічні асп е кти е фектив ної орга н із а ції  електр онних 
з н аннєвих ресу рсів,  п е рс п ективи р озвитку досл і дн иць ких інфрас т-
рук тур та с е рв ісів п і дт римки  до сл іджень, продук тивна  участь б іб ліотек 
у цифрових нау к ових ком у ні к ац іях.

У пред ст а влених д оп ов ідях сек ції  3  «Роль н а ук ової  бібліо т еки в стр а-
те гі чних  ком унікац іях  г ло бальн ого  і нфо рмаці йн ого п ро ст ор у »  розгл ян уто 
 питання  компле к сн ого викорис тання  соціоко му ні к ативного п от енціалу 
 на у ко вих б ібліотек і ефект и вності стратегічних к омуні к ацій в інф о рм а-
ц ійному прос т орі .

З начне місце  під час роботи  сек ції 4  « Біограф іка та біо б іб л іографія – 
  зн аннєвий  ре с урс інте лекту ального й  духов н ого роз ви тку укра їнськ ого 
с успіль ства» увагу було при ді л ено науко вій д искусії  щ одо акту а л ьних 
питань та н айближ чих п ерспек тив роз бу д ови в і тчизня ної б іографі ки , 
ф ормув ання е л ектронних рес у рсів біограф і чної інф о рм а ції, поширення 
біогра ф іч них з н ань, місця й  р олі наук ових бібл і отек у цій справі.

Учасн ики секції 5 « Ру ко пи сна та  арх івна спа дщ ин а:  від  рукоп ису 
до б ази з н ан ь »  ознайо ми лися з  питанн ями термінол о гі чного забезпече ння 
в іт чи зняних к о ди колог іч них досл іджень, формуванням  з нань щодо 
 р у ко писів у  си ст емі  куль турно-і ст о ричних епо х , в ис тавко вими проєктами 
як  попул я ризаторами  д окуме нтів в елек тр о нному  вигля д і.  

На засід анні секції  6  «Музична  куль тура й муз ичні ф онди біблі отек 
та архівів:   зб е рігати і п о п ул яризув ат и » пору шу ва лися питання і ст о рії 
та р озвитку як української музичної культури, так і зарубіжної, збереження 
музич них фон дів біб лі о тек та їхньої по пуля ри за ції у світі, дос лі дження 
дже рел віт чиз ня ного музич ного мис тецтва, а також мис тець кої спад щини 
укра ї нсь кої діас пори, атри бу ції музич них пам’я ток, роз витку видав ни чої 
справи, дос лі дження ауді о ві зу аль них доку мен тів.
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Ро бота семі нару 1 «Ака де мічна юда їка в неза леж ній Укра їні (1991–
2021): дос від нау ко вих біб лі о тек», який було при свя чено пам’яті Ірини 
Ана то лі ївни Сер гє є вої (1958–2019), зосе ре джу ва лася на роз критті всіх 
аспек тів від ро дження нау ко вої юда їки в НБУВ, зіб рання єврейсь ких книг 
і пері о дики у фон дах про від них кни гоз бі рень кра їни, питання ката ло гі-
за ції літе ра тури єврейсь кими мовами.

Учас ники семі нару 2 «Новітні тех но ло гії для збе ре ження біб лі о теч них 
фон дів» обго во рю вали питання збе ре ження та захисту біб лі о теч них фон дів, 
зок рема уні каль них, уне мож лив лення тех но ген них катаст роф та соці аль -
них катак ліз мів, які можуть зни щити або сут тєво погір шити їхній стан.

Те ма тика допо ві дей круг лого столу 1 «Сучас ний інсти тут пре зи де-
нтства – очі ку вання й тен ден ції» зосе ре джена на висвіт ленні акту аль них 
питань інсти туту пре зи де нтства в Укра їні та світі, орга ні за ції роботи 
пер со наль них біб лі о течно-му зей них доку мен таль них колекцій.

440-літтю виходу визнач ної пам’ятки людства дру ко ва ної Ост ро зь кої 
Біб лії (1581) був при свя че ний круг лий стіл 2 «Святе Письмо в укра ї нсь кій 
руко пис ній та дру ко ва ній тра ди ції: тира жу вання, реф лек сії, інтерп ре-
та ції», учас ники якого пред ста вили дос лі дження щодо пер ших влас ни ків 
книги, кола її чита чів, раннє сприй няття ост ро зь кого тексту, істо рію його 
під го товки й друку.

Усього в збір нику Кон фе рен ції було опуб лі ко вано мате рі али пред став-
ни ків 40 нау ково-ос ві т ньо-куль тур них віт чиз ня них та зару біж них закла-
дів. Орга ні за цій ний роз по діл пред став лено на діаг рамі (рис. 1).

 
Ри с .  1 .  Р озподіл з ак л адів-представ ників К онф е ре нції

Р озподіл з ак л адів-представ ників К онф е ре нції
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Із 40 закл аді в-у часни ків  ш ість – п редстав н ики зарубіжних установ, 
зокре м а,  з  10 бібліотек  сім – вітчизняні і три  зарубіжні; з 15 закл адів 
вищої  освіти два – іноземні та одна  асоціація ( т абл. 1 ) . 

Таблиця 1 

К іл ькісний  роз поділ  оп уб лікованих м ат ер іалів допові дей 
за у ст анова ми

№ 
з/п

 На зва уста но ви Кільк іс ть
д опо-
віде й 

К іль кість
доп ов і-
да чі в

Біб лі о те ки

1.  Н аціональна бібліо т ека У кр аїни 
імені В. І. Вер на дс ького    

 15 7 1 87

2.  Н аціональна б ібл іотека У країни 
імені  Яр о сл ава Муд р ог о

2 2 

 3 . Нац і он альна наук ова медична 
бібл і от ека Укр а їн и

2 2

 4. Н ац і он альна наук ова 
 сіль ськогоспода рс ька б ібліо те ка 

 2 3

 5 .  Н ац іональна історична бібл і от ека 
Укр а їн и 

1 1

6.  Н аціональна бібліотека Укра їни 
для д іте й

 2  2

 7 . Держ а вна н ауково-п едагог ічна 
бібліо тека У кр аїни 

імені В. О . С ух ом линсь к ог о    

3 3

8 .  На ціонал ьна  бі бліот ека 
Білорусі (Республіка Білорусь)

1  1 

 9 .  Центральна н аукова  бібліо т ека і мені 
 Як уба Коласа (Респуб л іка Біло р ус ь )

 1 1

1 0.  Публічна бібліот ека Нью-Йорка (С ША) 1 1
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З ак лади вищої  ос ві ти

11. Ки ївсь кий  на ці ональний університет 
куль тури і  мистецт в

5 6 

12. Н а ціо наль ний у ніверс итет «Києво-
Могиля нс ька акад ем і я» 

4 5

13. Ки ївсь кий н аціон ал ьний  у ні в ерситет 
імені Т ар аса Шевче нк а 

3 3

 14 .  Він ницький держ авний п едагогіч ний 
у ні ве рситет імені М . К оц юб инсько го  

1  1

  15. Нац іон ал ьний аерокосмічний 
унів ер ситет  і мені М. Є. Ж у ковсь кого 
«Х арківський авіац ій ний інсти тут »

 1 1

16 . Киї вс ький у н ів е рситет 
імені Б ор иса Г рінче нк а 

1 1

 17 . Націон альна м узична акаде мія У кр аїни 
імені П. І.  Ча йк овсько го    

5 5

 18 . Націо н альна  ак ад емія кер івних кадрів 
культ ури і  ми стецтв 

1  1

 1 9. Прик арп атсь кий н аціональний 
у ніверситет імені  В.  Стеф ан и ка  

1 1

2 0.  Львівс ька націо нальна м уз и чна 
академія і м ені  М . Ли сенка

 2  2

21. Мі жре гіона л ьна  академія управлі ння 
перс он а ло м

 1 1

22 . О десь кий н аціональний  ун ів ерситет 
імені  І.  І.  М ечнико в а

 1 1

23. На ці ональний техн ічний  ун ів е рс и тет 
«Х арк івський політехн іч ний інститут»

1 1

 2 4. Каліфор ні йс ький університет 
в Лос-Ан же лесі (С ША) 

1 1

Продовження табл. 1
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25. Є вр ейсь кий у ні верси тет 
в Єрусалимі ( Держава Ізраїль)

1  1

 Наукові устано ви

 2 6. Інс ти тут проблем реє с трації інформації 
 НАН Укра ї н и

 4 10

 27 .  Ін ститут укр аї нс ь кої  а рхеографії 
та джерелознавс тва НАН Укра ї ни 

 2 2

2 8. І нститут геотехніч ної  механіки імені 
М. С. Поляк ова НАН У кр аїни

1 1 

 29. Інститут історії Укра їни НАН Укра ї н и  1 1

  3 0. Інс ти тут м и ст ецтвозна вс тва, 
фоль клористики та е тн ології імені 

М. Т. Рильського НАН Укра ї ни 

2  2

  31 . Украї нсь кий наук ово-дослі дний 
інс ти тут архів ної справи 

та док у ме нтозн ав ства

1  2 

32.  Книжкова палата України 
і мені Івана  Федоро в а 

2 2 

 Музеї

 3 3 .  Музей теат ра л ьн ого, музичного 
та к і ном ис тецтва 

1  1

 3 4. Шев че нк і вський наці он альний 
запо від ник

1 1 

 Архів и 

35. Д е ржавна архівна  сл у жба України 1 1 

 36. Державний архів м. Киє ва  1 1

37 .  Цен тральний держав ний електронний 
архів Украї ни 

 1 1

3 8. Ц ен тр ал ь ний держав ний 
кінофот офо но архів У кр аї ни

1 1

Продовження табл. 1
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Гро м адс ькі орг ан і зації

 39 .  Харкі вс ька  обласна грома дська 
орган із а ція «Центр д осліджень 

міже тн ічних від носин  Східної Євро пи » 

1 1

 А соц іа ції

4 0. Асоціація Б а лк анської  іс торії 1 1 

 
Р оз поділ доп о відей та д оп ові да чів за с ек ці йними зас і да ннями,  с емі-

нарами та круглими с толами в  п рограмі та  з бірнику матеріалів К о нфе-
ренції (т аб л.  2) дає  уяв л ення про нагальність в исвіт ле них питань 
на окре мому заході,  ї хню  зацік а вл е ні сть  пр ед с та вни ками бібліотечно-
інформ ац ій ної сфе р и. 

Таблиця 2 

К ількісний  р оз по діл допо ві да чів та  оп уб лікованих мате ріалів  допові д ей 
на о кремому  заході

 Н а ук овий 
з ах ід 

К ількість 
заявлених 

д оповід ач ів 

Кільк ість 
заявле них 
д оп овідей 

К іл ьк ість 
о пу блікованих 

д оп ов ідачів 

К іл ькість 
 о публікованих 

доповіде й 

Секція 1 56 49 50 4 1 

Секція 2 48 35 47 3 4 

Секція 3 30 28 26 2 4 

Секція 4 20 17 20 1 7 

Секція 5 48 33 44 3 9

 Секція 6 32 28 31  27 

Семінар 1 15 13 9 8

  Семінар 2 11 11 10 10

Круг лий 
стіл 1

11 10 11 10

Продовження табл. 1
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Круглий 
стіл 2

14 12 14 12

У С ЬОГО 2 85  23 6 262 2 22

 Знач ний потенц іал у с у ча сних наукових студіях реал і зо вується ч е рез 
плі дну в за ємодію як нау к ов ців-т еоре тик і в,  так і б іб лі о текарів-п рак-
тиків. Вра х ов уючи цю т е нденцію , у  з бірнику  матеріалів  Ко н ф е ренції 
 ус ього в співа вт орстві о п уб ліковано 31  д  опові дь . Р оз поділ за окре мими 
засіданнями представлено в табл. 3.

Таблиця 3 

К іл ькісний  роз поділ  оп уб лікованих матер іа лів доповідей
та їх с півавт о рів на о кремому  заході

 На ук овий зах і д
 Кіль кість 

допо ві де й ,   опубл ік ов аних 
у  співавторс тв і

 Загальна  кіль кі сть 
спі в авторів у публ і каціях

Секція 1 8 16

Секція 2 8 21

Сек ція 3 2 4

Секція 4 1 4

Секція 5 5 10

Секція 6 3 7

Семінар 1 1 2

Семінар 2 –  –

Круглий стіл 1 1  2

Круглий стіл 2 2 4

 У СЬ ОГО 31  68 

 
Загальний  роз поділ п уб лі кацій за кіл ьк істю спі в а вт орів представлено 

на діаграмі (рис. 2).  Як свідчать отри мані дані,  л ише 14 %  від з аг альної 
к іл ькості  оп уб л ік ованих д о по відей під гот овл ені у вза є мо ді ї.   Ця спі вп р аця 
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має різ номані тний харак тер як у межах о дного  ко лективу, так і предст а в-
н иками різних устано в , зокрема, як у  ме жах У країн и , так і на м іжна-
родному  р івні. Таким  чи ном, п р ед ст ав ники НБУВ  за г алом під гот у-
в али 23 мате ріали в співавторст ві , у  тому числі –   три в к олабора ції 
з Інсти ту том проблем реє с трації  ін фо рмації  НА Н  Украї ни ,  Він ницьким 
держ ав ним пед агогічним  уні ве рс итетом і м ені М. Коц юб и нського  , 
 На ціональ ною муз ичною академ ією У кр аїни і м ені П . І. Чайко вс ького.  
Дослід ник ами Інст ит уту проблем реє с трації  інфо рм ації НАН  Ук р аїни 
в резуль таті с пі вробітн ицтва з Каліфорні йс ьким  універ си те том у Лос-
А нджел есі під гот о вл ено спіл ьну  до повід ь;   на ук ов цями К иївсь кого 
нац іонал ьн ого у н ів е рситету  ім ені Тар аса Ш е вч енка – спіл ьно з Міжр е-
гі ональ ною а кадемією у пр ав ління  пе рсоналом о публік ов ано с пільний 
м а теріал;  Наці он альним  т ехн іч ним унів ер с ит е том «Харкі вс ький полі-
т ех нічний  у нів ер ситет»  –   спільно з  Ха рківсь кою  об ла сною громадс ь кою 
органі за ц ією «Центр д осліджень міже тн ічних  в ід но син Схід ної Європи»  
під готовлено доповідь.

Розподіл співавторства

 Рис. 2 .  Роз поділ п уб лі кацій за кіл ькістю спів автор ів

За зн а ч имо, що всі  види с пі вавтор ства зас ві дчують в ис окий рівень 
науко вої комун і ка цій у р із них а спе ктах бібліотечно-інфор м ац ій ної сфер и,  
але  п оки міжна родне с п ів ро бітництво, у межах опублікованих праць 
Кон фе рен ції, дає під стави стве р джу вати про необ хід ність акти ві за ції 
про фе сій ної кому ні ка ції із закор дон ними пар т не рами. У сучас ному світі 
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питання між на род ної дос лід ниць кої вза є мо дії під час під го товки спіль них 
мате рі а лів є над зви чайно важ ли вим, адже пов’я зане з різ но ма ніт тям 
тра ди цій та пріо ри те тами діяль ності, мож ли вістю вті лення нова торсь ких 
ідей у прак тичну діяль ність через залу чення тех ніко-тех но ло гіч ної бази 
пар т не рів, зару біж них дона тів тощо. Акту аль ними в нових умо вах висту-
па ють побу дова вза є мо ро зу міння між куль ту рами світу, нала го дження 
конс трук тив ного спів ро біт ництва задля інтег ра ції у сві то вий кон со лі до-
ва ний нау ково-ос ві т ньо-куль тур ний простір.

Ви сновки та перс пек тиви. Про ве де ний ана ліз мате рі а лів Між на-
род ної нау ко вої кон фе рен ції Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені 
В. І. Вер надсь кого «Біб лі о тека. Наука. Кому ні ка ція. Від управ ління ресур-
сами – до управ ління знан ня ми» (2021) засвід чив, що про цеси інтег ра ції 
у науці, поява перс пек тив них напря мів дос лі джень спри я ють про ду ку-
ванню і вті ленню ори гі наль них ідей та опе ра тив ній під го товці пуб лі ка цій 
висо кого рівня.

Отже, НБУВ сьо годні демон струє високі стан дарти нау ково-дос лід ного, 
інфор ма цій ного, видав ни чого та куль турно-ос ві т нього центру. Важ лива 
об’єд навча роль біб лі о теки як сучас ного біб лі о течно-ін фор ма цій ного 
ком плексу сві то вого рівня як за скла дом фонду, так і рів нем вирі шу ва них 
завдань, що дає змогу по пуля ри зу вати досяг нення укра ї нсь ких біб лі о те-
коз нав ців у сві то вий нау ково-ос ві т ньо-куль тур ний прос тір через роз по-
всю дження резуль та тів дос лі джень та обмін інфор ма цією і знаннями

Нині нагаль ним є роз ши рення між на род ного спів ро біт ництва, у тому 
числі через під го товку спіль них пуб лі ка цій, що в подаль шому спри я тиме 
під ви щенню про фе сі о на лізму біб лі о теч них фахів ців, ефек тив ніша вза є-
мо дія спри я тиме інтег ра ції до між на род ної культури.

По даль шого дос лі дження пот ре бує з’я су вання авторсь кого складу 
та визна чення тема тики опуб лі ко ва них мате рі а лів Кон фе рен ції.
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Scientifi c Conference is an Productive Tool for Scientifi c Communication

Problem Statement. Scientifi c communication is the main mechanism of functioning 
and development of science, one of the important mechanisms of its connection with 
society, the condition of formation of the scientist and a means of mutual stimulation 
of his/her creative activity. The basis of scientifi c communication is the professional 
communication of its participants, when the scientifi c conference is the most common 
form of such interaction through the dissemination of research results and the exchange 
of information and knowledge. The purpose of the study is to highlight the peculiarities 
of library scientifi c communication in modern conditions on the example of objective 
indicators of the content of the collection of materials of the International Scientifi c 
Conference of V. I. Vernadsky National library of Ukraine Library. Science. Commu-
nication. From resource management – to knowledge management (2021). The aim 
of the study is to determine the quantitative characteristics of the published conference 
materials, to set quantitative indicators of these publications authors, the identifi cation 
of institutions, and scholars who have prepared joint publications. The methodological 
basis of the article includes general scientifi c and special scientifi c methods of research. 
In particular, these are: systemic, formal logical and socio-communication approaches; 
methods of analysis, statistical, descriptive, generalization, synthesis, which pro-
vided an objective analysis of the subject and contributed to the successful realiza-
tion of the goal. Scientifi c novelty is in focusing on scientifi c communication as a pri-
ority in Ukrainian library science to intensify professional interaction. Conclusion s.  
The r e se arch sho wed  t hat the i n te ns ifi ca t ion of integ r ation  processes in scie nce, the 
e me rg ence of p erspective areas of resea rch contribute to the preparation of original 
publications. It is stated that today V. I.  V ernadsky  Na t ional  L ib rary of  Uk ra ine demon-
st r ates high  st a nd ards of  research, informa t ion ,  pu blishing  and  cu ltural,  and educa tional 
center.  An important unifying role of the library as a modern world-class library and 
inf or ma tion com p lex  a ll ows you to  promote  the a c hi ev e ments of  Ukrainian l ib rar ians 
in the world scientifi c and e ducat ional space through  the s p read of resea rch r esults 
 and exch a nge of i nformation and  knowledge .  It  has been  proven that the expa nsion 
of inte rnational c oo peration is now u rgent,   i ncl uding  through  the p r ep ar ation of  joint 
 pub li catio ns , w hich  w ill  f ur ther prom ote the profes si o na lism of  li brary staff .

 Keywo rds:  re search,   co nf e rence, s ci en tifi c i nf o rmation, V. I.  Vernad sky  Nat ional 
 Library of Ukrai n e,  profe ss i onal commu nication,  publ i c at ion .
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